

# “手绘市区旅游地图”活动正在进行—— 请用你的手 绘出“洛阳味道”地图

核心提示

□记者 李燕锋

近日,本报以“大家一起手绘洛阳城”为题,发出本报将联合市旅游局、洛阳丝绸之路与大运河研究会推出万元征集“手绘市区旅游地图”活动的通知。通知发出后,受到众多市民关注。



## ●活动参与方式

您可拨打本报热线66778866,也可通过电子邮件或洛阳晚报新浪微博发表建议。(邮箱:2309589748@qq.com;微博:登录新浪微博@洛阳晚报,在自己发的微博前加“#手绘洛阳地图#”即可)  
参与者可根据自己的想法自由创作,作品完成后请提交给主办方。(地址:洛阳市涧西区南昌路锦茂国际大厦1906室,联系电话:64261333)



## ●活动奖项设置

该活动最终将评出采用奖1名,奖金1万元;备用奖2名,每人奖励2000元;参与奖10名,每人奖励洛阳旅游年票1张。



## ●提醒

我们的征集活动目前仍在进行中,截稿时间为2012年10月31日。目前,社会上出现的一些个人或文化企业绘制的手绘地图,均与本次活动无关。活动结束后,我们将根据实际情况,联系正规地图出版发行单位公开发布洛阳手绘地图。

绘制 闵敏

## 1 手绘地图,他们都想出份力

“我是一名洛阳的高中生,有一定的绘画基础,想参加手绘洛阳地图活动。”

“到外地旅游时,总喜欢拿着一份手绘地图四处溜达,咱洛阳的地图太板正,是该有份时尚的手绘地图了!”

18岁的杨鹏程是我市梅森高中的一名学生,从报纸上看到手绘洛阳地图活动的通知后,他立即给我们发来了电子邮件,表达了想参加活动的想法。

杨鹏程说,他虽是个高中生,但平时很关注洛阳的历史文化,对各大旅游景点的历史文化比较了解,加上之前曾画过类似的地图,有一定的绘画基础,因此想参加此次活动。

手机尾号为“1436”的吕飞龙也给我们发来邮件,他说他在洛阳长大,非常热爱这座城市,希望能为洛阳建设国际文化旅游名城出份力。

在我市一家企业工作的蔡志刚虽是残疾人,但他的参与热情丝毫不比其他入少。他在电话中表示,构图精美、信息准确的手绘地图将给游客带来很大的帮助,而游客中残疾人也占有很大比例,为此,蔡志刚花了很长时间对洛阳各景区及一些公共文化、娱乐场所的环境进行了考察,并对这些场所的无障碍设施进行了评价,对需要残疾人注意的地方进行了标注,并绘制了表格。

“如果手绘地图上能显示这些内容,对残疾人是一种帮助,显示了我们这座城市的人文关怀。”蔡志刚说。

我们看到,在蔡志刚提供的洛阳市区公共设施无障碍情况表中,我市各大公园、文物遗址门前或场馆内的无障碍设施都标得很清楚,比如“洛阳火车站的站台有点低,与车厢不在同一平面”,“王城公园动物园坡道有些陡”,“洛阳博物馆的残疾助力车位有些远”……75个公共场所和博物馆,蔡志刚都有提示,足见其良苦用心。

此外,还有不少市民和游客在我们开设的新浪微博上留言,对活动提出各种建议。

## 2 贴近群众,各界人士齐称赞

手绘洛阳地图的活动还得到了我市不少文化旅游界人士的关注和认可,他们也对本次活动提出了不少建议。

市名城办副主任刘红旗对该活动给予了充分肯定,认为这对我市的国际文化旅游名城建设将起到很好的推动作用,可动员社会各界人士一起参与活动,让大家一起寻找洛阳的历史古迹和特色景区,这将进一步加深市民和游客对洛阳的了解。

刘红旗说,目前我市的国际文化旅游名城建设正在有条不紊地推进当中,但普通市民和游客很少有机会参与其中。通过手绘洛阳地图这一载体,能更好地激发大家对洛阳的文化旅游资源进行梳理和归类,在这个过程中,也会出现许多好的想法和创意,使我们的国际文化旅游名城建设更加贴近群众。

市民俗博物馆馆长王支援说,举行手绘洛阳地图活动,动员市民和游客积极

参与,是深入挖掘洛阳旅游文化元素的一个好机会。他认为,我市旅游业发展长期以来给人的印象都是龙门、关林、白马寺“老三篇”,实际上,藏在洛阳城内的旅游元素非常多,比如一些不为人知的古道等,如果能通过手绘地图的形式,将这些“星罗棋布”的资源挖掘出来,标注在地图上,展示在外来游客面前,一定会让游客对洛阳文化有一个新的认识。

洛阳风情旅行社副总经理李晓燕说,手绘地图活动对洛阳这座文化旅游城市来说非常有必要。一方面,手绘地图纸质好、绘制精美,比普通的地图更具美感,对游客来说不仅能起到很好的引导作用,还是一份很好的旅游纪念品;另一方面,手绘地图在功能上比普通的旅游交通图更加全面,对一些自助游、自驾游、深度游的游客,将起到很好的辅助作用。

## 3 如何绘制? 自由发挥重原创

手绘地图到底该如何绘制?在绘制的过程中需要注意些什么?这是许多想参加活动的市民关心的话题。

我们了解到,通常情况,手绘地图定版的材质会是牛皮纸,尺寸为840毫米×580毫米,但考虑到许多参与者处于初步创作阶段,同时活动的目的也是请大家积极参与、自由发挥、展示出自己的特色,因此在初步创作阶段,对纸张、尺寸、画笔材质等都不作特殊要求。

李晓燕建议,参与者在手绘地图的过程中,尽量突出“吃、喝、玩、游、

购、娱”六大要素,力争给游客提供全方位的服务。比如,除了一些比较著名的景点、小吃,还要深入挖掘具有洛阳本土特色的文化符号、小吃和特产店等;既要有适合高端群体消费的酒店、礼品介绍,也要对适合大众消费的场所进行介绍,以满足不同层次游客的需求。

不管是洛阳市民,还是曾来过洛阳的外地游客,只要您喜欢洛阳这个城市,愿为洛阳国际文化旅游名城建设贡献一份力量,我们都欢迎您的参与。

## 部分免疫、抗肿瘤、血液系统类药品降价

□记者 韩铁柱

本报讯 昨日,记者从市发改委了解到,按照省发改委的统一部署,8日起,环孢素等部分免疫、抗肿瘤和血液系统类药品价格实行新的最高零售限价标准。和原价相比,这批药品平均降价15%左右。

市发改委相关工作人员介绍,这次调整共涉及免疫、抗肿瘤和血液系统类药品90多个品种200多个代表剂型规格(详细药品名录可登录洛阳物价网查阅)。调整后,免疫、抗肿瘤和血液系统类药品等单独定价药品,按《单独定价药品最高零售限价》和《河南省增补单独定价药品最高零售限价》的规定执行;统一定价药品按《统一定价药品最高零售限价》和《河南省增补统一定价药品最高零售限价》的规定执行;加配各种注射器(含预充式),配有溶媒、溶剂等包装的注射剂,一律执行相应药品规格普通注射剂价格;所有在列品种而未标注生产企业的,均执行统一最高零售限价。

市发改委有关负责人强调,我市各医疗机构、社会零售药店及其他药品生产经营单位销售相关药品的价格,均不得超过此次省发改委公布的价格。

群众如发现药品价格违法行为,可拨打价格举报电话12358举报。

## 后续报道

### 善良的洛阳姑娘 家乡人都支持你

□记者 李砾瑾

本报讯 昨日,本报以“她在云南地震灾区的30天”为题,报道了洛阳女孩董明珠在云南彝良地震灾区当志愿者一事。报道见报后,不少爱心读者和团体打来电话,希望为灾区人民献爱心,也对这个洛阳姑娘表示支持。

昨日下午,家住河西区的王女士拨打本报热线说,她家有几床棉被,想打包捐赠给灾区;小红帽志愿者团队负责人付会斌说,他和队友曾到汶川灾区和玉树灾区进行救援,这次,他会和队友一起为灾区募捐衣物,还会将这个好消息发到洛阳网论坛的志愿者板块中,号召更多志愿者奉献爱心……

当记者把这些告诉董明珠时,她表示了由衷的感谢。作为红十字会的一名志愿者,董明珠在彝良发生地震的第二天就赶到了灾区,一直在灾区进行志愿服务,对当地的情况十分熟悉。目前,灾区最需要的还是过冬物资,如棉帐篷、棉衣、棉被等。另外,由于地震对庄稼生长造成了很大影响,且连绵秋雨使作物来不及晾晒发了芽,因此灾民今冬食物问题也需解决。

昨日,记者从市红十字会了解到,如果您有意愿为灾区献爱心,可拨打市红十字会的电话(0379)63930639,也可把爱心物资送至市红十字会(中州西路30号院),由市红十字会统一将爱心物资寄给灾区。

# 订阿新奶 送利乐砖

品味阿新 享受纯真 服务热线: 63188866 67897535

为感谢广大新老订奶客户,2012年11月凡订整月阿新酸牛奶或鲜牛奶(品种数量不限)者,每订一份送优质利乐砖花生牛奶2盒(在各订奶点领取)。